

“联合利剑—2024A”演习区域示意图



图据东部战区微信公众号

剑指“台独”!

东部战区位台岛周边开展“联合利剑—2024A”演习

东部战区利剑出鞘 台岛周边联合演习

5月23日7时45分开始,中国人民解放军东部战区位台湾海峡,台岛北部、南部、东部及金门岛、马祖岛、乌丘屿、东引岛周边,开展联合演训。

战区联合作战指挥中心下达行动指令后,东部战区海军多个驱护航编队向台岛周边海域多个方向高速机动,塑造全向围岛抵近进逼之势。

东部战区空军出动数十架次战机成体系实施环台岛战巡,绕外岛巡航。抵达任务空域后,各型战机依托联合情报支撑,灵活采取各类战术动作,抵近台岛周边战巡。

在陆军和火箭军的支援掩护下,多机型编组满挂实弹,飞赴预定空域建立多个打击阵位,协同驱护航、导弹快艇模拟打击“敌”高价值军事目标和侦巡舰机。

专家解读台岛周边 演习区域示意图

23日,东部战区发布“联合利剑—2024A”演习区域示意图。国防大学张弛对此进行解读:此次演习,解放军东部战区在台湾岛的北部、南部、东部三个方向的海空域展开了联合打击的演训。三个方向的意义分别在于:

首先,在台湾岛北部进行演训,不仅是对台北政治和军

5月23日至24日,中国人民解放军东部战区组织战区陆军、海军、空军、火箭军等兵力,位台岛周边开展“联合利剑—2024A”演习,重点演练联合海空战备警巡、联合夺取战场综合控制权、联合精打要害目标等科目,舰机抵近台岛周边战巡,岛链内外一体联动,检验战区部队联合作战实战能力。这也是对“台独”分裂势力谋“独”行径的有力惩戒,对外部势力干涉挑衅的严重警告。

事的重要目标进行威慑,而且是对民进党当局的敲打。

其次,在台湾岛南部进行演训,一是政治上痛击“台独”的大本营;二是经济上对台湾岛进行封锁,临近台湾岛南部的高雄港是台湾的第一大港,因此,演习具有掐住高雄港这个台湾的海上门户,沉重打击台湾对外贸易的意味;三是军事上,高雄港是台湾海军重要的驻扎地,此次演习就表明解放军能够把台湾当局的海军牢牢困在港内,是对“台独”势力“以武谋独”幻想的有力震慑。

最后,在台湾岛东部进行演训,是为了阻断三条线,一是台湾能源进口的生命线;二是“台独”势力想要逃避制裁向外逃窜的逃跑线;三是美国及其盟友向“台独”势力提供援助的支援线。

此次联合演训 军事部署有三大特点

军事科学院研究员童真表示,此次演训设计主要有三个特点:

本岛与外岛一体设计:在外岛方向,我们海警舰艇首次进入乌丘屿、东引岛附近的水域,打破了台湾所谓限制水域的叙事,对“台独”势力形成了很好的震慑和敲打作用。

在本岛方向,主要采取了围岛战备警巡,舰机多点抵近台岛本岛,距离台本岛海岸线仅一步之遥,有效挤压了台所谓军事防御空间。

台岛以东和台岛以西的一体设计:在台岛以西,主要是在乌丘屿和东引岛采取系列行动。

在台岛以东,主要是东部战区展开对海对陆的突击演训,表明解放军已经具备全岛无死角的打击能力,形成了东西对进的威逼态势。

“毁困阻”的一体设计:毁,就是要毁掉“台独”的支撑,主要是组织海空兵力,模拟打击北部地区重要的军政目标。

困,主要是组织海空力量,瞄准“台独”势力的大本营,特别是要掐住高雄这样的海上门户,把台海上力量牢牢困在港内。

阻,就是要阻断外部输血管,也就是针对台岛花莲外海航线附近的海空域展开模拟打击、机动巡查等演训,展示夺权和控岛能力。

张弛表示,总的来看,此次

演习主要有三个“新”:

演习形成了“反切香肠”的新常态。近年来,美国和台湾当局以“切香肠”的方式,屡次冲击中国大陆的底线和红线。去年蔡英文窜美后,解放军进行了环台岛战备警巡和联合利剑演习。这一次赖清德“5·20”演说后,解放军再次进行联合利剑演习,可见只要“台独”分裂势力挑衅一次,解放军就进入进一步,这就是“反切香肠”的新常态。

演习取得了新突破。乌丘屿和东引岛作为台湾省的外岛,被其视为台海防御作战的最前哨。此次舰艇活动进一步挤压了其活动空间,用意就是要清晰地告诫赖清德当局,“台独”只能是死路一条。

演习的新模式。台湾是一个孤岛,能源消费大部分依赖进口,因此,一旦它被围困、封锁,就很容易导致经济崩溃,变成一个死岛。解放军此次演习,就重点演练了对台湾岛进行封锁的新模式。

如果赖清德和民进党当局在“台独”错误路线上胆敢铤而走险,是否会带来更大风险?童真表示,如果说之前蔡英文还遮遮掩掩的话,那么赖清德这次就是毫无顾忌,明确抛出了“新两国论”,罔顾民意逆流而动,其“台独”立场暴露无遗。童真认为,如果赖当局还不知悔改的话,那么两岸面临的风险就会骤增,“台独”势力也会成为地区和平稳定的破坏者,也终将成为历史的罪人。

据中央广电总台、新华社

评论

中国人民解放军东部战区组织战区陆军、海军、空军、火箭军等兵力,于23日至24日位台岛周边开展“联合利剑—2024A”演习。台海演兵、利剑高悬,这场大规模实兵演训正当及时必要,展现了捍卫国家主权和领土完整、维护核心利益的坚强决心、坚定意志、强大能力,彰显了我们对于任何形式的“台独”分裂行径零容忍、不姑息和对外来干涉敢于斗争的严正立场。

在中华民族五千多年的漫长历史中,追求统一、反对分裂始终是全民族的主流价值观。搞“台独”,是分裂国家的严重罪行,损害中华民族根本利益和两岸同胞共同利益。台湾地区领导人在上台讲话中态度猖狂,大放厥词,讲话通篇充斥敌意与挑衅、谎言与欺骗,“台独”立场更加激进冒险。他赤裸裸贩卖“两国论”、炒作“台独正名”,妄图改变两岸关系性质,这是对一个中国原则的严重挑衅,激起了亿万中国人民的强烈愤慨,必须通过有力惩戒给其当头棒喝。

经历过去8年两岸关系的急转直下,两岸同胞都期盼两岸关系能重现和平发展、交流合作的荣景。台湾地区领导人无视“双多数执政”的现实,罔顾岛内主流民意,怙恶不悛、一意孤行,极力渲染大陆对台“威胁”,煽动“反中抗中”,蓄意升高两岸对立对抗。这个“台独工作者”恶毒攻击污蔑大陆,恶意撕裂两岸同胞感情,还叫嚣要“强化国防”“发挥威慑”,妄图“以武谋独”。这是要把广大无辜台湾同胞绑上暴冲的“台独”战车,只会将台湾进一步推向兵凶战危的险境。

台湾地区领导人在讲话中尽显奴颜媚骨,极力向外部势力兜售“台湾的利用价值”,露出卖国贼的可耻嘴脸,企图通过“卖台”换取外部势力为其谋“独”撑腰,死心塌地充当外部势力遏制中国发展的“马前卒”“急先锋”。对于台湾地区领导人引狼入室、“倚外谋独”和外部势力干涉台湾问题,必须通过有力惩戒亮明态度、划出红线。

世界上只有一个中国,台湾是中国的一部分的历史和法理事实不容置疑,台湾从来不是一个国家而是中国一部分的地位不容改变。台湾问题是中国核心利益中的核心,维护国家主权和领土完整是14亿多中国人民的共同意志。我们对图谋分裂国家决不容忍、决不姑息,决不为任何形式“台独”行径和外来干涉留下任何余地,必须作出强有力反制。

需要指出的是,我们的所有反制措施针对的是极少数“台独”分裂分子及其分裂活动,绝非针对广大台湾同胞。两岸同胞同属中华民族,都是中国人,没有人比我们更希望通过和平的方式实现祖国统一。我们对骨肉同胞,满是关爱亲情;对“台独”逆流,则违法必惩。广大台湾同胞应坚定站在历史正确的一边,做堂堂正正的中国人,明辨是非、奉义而行,和大陆同胞一道,坚决反对“台独”分裂和外部势力干涉,把台湾前途命运牢牢掌握在两岸中国人手中。

统一是历史大势,是正道;“台独”是逆流,是绝路。我们必须维护正道、阻遏逆流,对历史负责,对民族负责,对未来负责。“台独”势力挑衅愈甚,反制愈烈。任何企图分裂中国领土的行径,都将遭到包括台湾同胞在内的全体中国人民坚决反对,也必将被滚滚向前的历史车轮碾得粉碎。“手中电曳倚天剑,直斩长鲸海水开。”民进党当局及其领导人,“台独”分裂势力若不悬崖勒马,胆敢铤而走险,必将自取其辱、自寻绝路! 据新华社

坚决惩戒谋「独」挑衅 坚定捍卫国家利益

中方是否计划在台湾地区周围举行更多演习?

外交部:“台独”分裂势力每兴风作浪一次,中国和国际社会捍卫一个中国原则力度就加大一分

外交部发言人汪文斌23日在例行记者会上就相关问题答问时表示,中国人民解放军东部战区位台岛周边开展联合演训,维护国家主权和领土完整,对“台独”分裂势力谋“独”行径予以有力惩戒,对外部势力干涉挑

衅予以严重警告,完全符合国际法和国际惯例,完全正当必要。

“台湾是中国领土不可分割的一部分,这既是历史事实,也是真实现状,未来绝不会改变。”汪文斌说,“台独”是死路一条。中国人民捍卫国家主权

和领土完整的决心坚定不移。一切“台独”分裂行径都将遭到14亿多中国人民迎头痛击,一切“台独”分裂势力都将在中国实现完全统一的历史大势面前撞得头破血流。

有记者提问:中方本周在台

湾地区周围开展联合演训后,是否计划举行更多此类惩戒性演习?是否计划进一步升级演习?

汪文斌表示,“台独”分裂势力每兴风作浪一次,中国和国际社会捍卫一个中国原则的力度就会加大一分。据新华社、中新网